
해석역학 Q&A

강제 조화 진동 공명Question) #3.6 :

구동력 진동수가 진동자 고유 진동수보다 현저히 작을 때 관성항 는 탄성력  보다 현

저히 작아 으로 무시할 수 있는 이유를 알고 싶습니다0 .

Answer)

탄성계수가 인 용수철의 한쪽 끝은 벽면에 고정되어 있으며 다른 한쪽 끝은 질량이, 인 물

체가 연결되어 고유 진동수 로 진동하고 있습니다.

이때 공기의 저항 및 기타 외부 저항이 없어 감쇠(  가 없으며 물체에) , cos의 구동력

이 가해지고 있으며, ≪ 인 시스템이 있습니다.

이와 같은 상황을 운동방정식으로 표현하면

   cos

이며 위의 방정식의 해를,    cos라 가정하면 다음의 관계식을 얻을 수 있습니다.
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으로 두면 진폭 와 방정식의 해는 다음과 같습니다.
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그러므로 아주 낮은 진동수에, (≪  서 용수철은 압축과 신장이 천천히 일어나며 물체는) ,

구동력과 거의 같은 위상으로 움직이게 됩니다. 이는 아주 낮은 진동수에서는 운동방정식의

관성힘 가 탄성힘  에 비해 무시할 수 있을 정도로 작아   cos≈ 이

되어 ≈


cos가 됨을 직관적으로 이해할 수 있습니다.


